

Tineretea Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI,
SERIA II,
Nr. 8040
4 PAGINI
30 BANI
VINERI
28 MARTIE
1975

În întâmpinarea zilei de 1 Mai

FAPTELE CONFIRMĂ ANGAJAMENTELE ASUMATE ÎN MAREA ÎNTRECERE

Exploatarea minieră Vatra Dornei

„La noi calendarul muncii indică noiembrie 1976”

Exploatarea minieră Vatra Dornei, sfârșit de martie 1975. În bătăliele Sucevei, de la Arștia și Nepoceni, la Dealul Ruscii, în bazinul Dornei ori exploatarea minieră Fundu Moilor, la Piriul Cobului și Istioia, peste tot, în subteran sau suprafață, deviza e aceeași: it mai mult minereu patriei. În argument: sarcinile de producție pe întreaga perioadă 1975-1976 au fost îndeplinite iar rezultatele obținute au fost raportate partidului și țării cu mult timp în urmă, încă la 13 noiembrie 1974.

multii alții sint promotorii inițiativelor. Să lucrăm o zi pe săptămână cu material economic. Să reducem în totalitate pierderile de energie termică, pneumatică, carburanți, lubrifianti.

BENONE NEAGOE

(Continuare în pag. a 11-a)



Foto: Ghemla CCU

Ilatura de bumbac Baia Mare

DIALOGURI LA IEȘIREA DIN SCHIMB

Reportaj
de MIHAI STOIAN

radiația locului — în Marșele — se reflectă în structura producției industriale, căci resursele „mieșii de foc” au fost, din străbune, exploatare; însă abia în se poate vorbi despre forța lor deplină, izbucnită, în structura modernă, socialistă, în urmă cu câțiva ani — urse, tocmai, a „condiției locale” — o însemnată forță de lucru, feminină, rămânea oniblig sau folosită la un nivel insuficient. Motiv pentru s-a trecut la construirea uterine unități industriale mină de lucru” preponderant mină: printre altele, în do-ului industrie ușoare și al-are. În seria acestora, la de cîntse, se numără: Fila- de bumbac Baia Mare (de izat a crește ritmul mediu a- de creșterii în perioada 1974 — al producției glo- industriale, a fost de 8,9 la industria textilă este ra- a frunța cu un ritm anual restere de 22,5 la sută). Am unetii superiori, ai unei in- din, cu câteva din (esatoare- imirențe.

OGRAFIE I: Tinăra se nu- e Aurelia Bogdan. De fel omuna Soporul de Jos, Im- stie douăzeci de ani în vara lui acesta. De vreo unspre- a devenit — împreună arinții — bătămăreacă. Lu-

Oră, unii nu bilant vorlar se apropie. Simbătă, 5 aprilie. Sincere elev va avea în serv- vicia sa caracul cu „tatalu” activității la învățării din cele nou săptămâni de școală. Apoi, până la 21 aprilie — dimineață — începe vacan- ta de primăvară. De curioz, Comandamentul central de vacanță, discutând concepția vacanțelor noastre școlare, a definitivat și programat cele care urmează. 6. Pregătirea sint în plină desfășurare. Se pare că, din nou, timpul a început „să tină” cu elevii: primăvara promite să se in- staleză definitiv pentru, ca și condițiile meteorologice să fie favorabile laberelor și ex- cursurilor. Prin oficiile de tu- rism județean și desigur prin BIT s-au contractat multe a- sosenese excursii și labere la munte și în alte localități gârde de vacanță, chiar și la mare: 150.000 este numărul celor care vor urca, peste

(Continuare în pag. a 11-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Ne scriu, alarmați de purta- rea unui vecin, cițiva cetățeni de pe strada Voitei, sectorul 6, București. „Pe strada noastră, la nr. 18, locuiește un tinăr pe nume Dodu Ștefan. A lucrat în vreo cinci întreprinderi, dar de la fiecare a plecat. Intre desface- rea unui contract de muncă și încheierea altuia, timp de 2-3 luni, stă acasă. Soția sa, Dodu Viorica, muncitoare la „Trico- dava”, este silită de el să-i adu- că bani, mincare, să îngrijească de gospodărie, să plătească în- tretinerea casei și niște rate, să aibă grijă de copil. Ni se rupe inima, văzind că este de slabă această tinăra, cit munceste, cită bătaie mănâncă de la sotul ei, drept, răsplătit! Am fi foarte bucurosi dacă această munci- toare și copilul ei ar fi ajutați de dumneavoastră. Venți pe strada Voitei și întrebați-l pe acest tinăr certat cu munca, în

ce fel contribuie el la asigura- rea existenței familiei, ce face pentru viitorul copilului său?” L-am cunoscut pe Ștefan Dodu, Are 25 de ani. Cartea sa de muncă precizează că a în-

deput să muncească la 21 de ani și nu vorbește în termeni de necontestat ai paragrafelor de lege și despre „seriozitatea” tinărului. Uzina „Vulcan”, I.C.P.B. întreprinderea de drū- mări și poduri. Înv. I.M.E.B., Electrotehnica sint numai citeva dintr-un număr de unități care l-au pri- mit pe Ștefan Dodu și au fost

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

● Clodomiro Almeyda

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi dimineață, pe Clodomiro Almeyda, fost ministru al afacerilor externe al Republicii Chile, care se află în țara noastră.

Cu acest prilej, Clodomiro Almeyda a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu sincere felicitări cu ocazia reagerii sale în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România.

Mulțumind „calduros” pentru ospitalitatea și primirea sa, Clodomiro Almeyda a exprimat,

totodată, sentimentele de adincă recunoștință față de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru preocuparea sa permanentă de a fi respectate drepturile și libertățile democratice ale poporului chilian, atașamentul său ferm la principiile internaționalismului proletar.

Salutându-l pe aspecte, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat solidaritatea militantă a Partidului Comunist Român, a întregului nostru popor cu forțele revoluționare și democrati-

ce din Chile, urindu-le succes în dezvoltarea unității și colabo-

rării lor în lupta pentru libertate, democrație și progres. În timpul convorbirii, au fost abordate probleme de interes comun și a avut loc un schimb de vederi asupra unor probleme ale vieții politice internaționale. În acest context, s-a subliniat rolul important care revine unitii forțelor progresiste, populare, revoluționare și antiimperialiste, în lupta împotriva imperialismului, pentru o nouă ordine politică și economică internațională, pentru pace și odificarea unei lumi mai drepte și mai bune.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

● O delegație de ziariști iordanieni

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, la 27 martie, delegația de ziariști iordanieni, alcătuită din Dief Allah Al-Imoud, directorul publicației săptămânale „Al Sabahi”, Muhem Attell, directorul general al Departamentului informațiilor din M.A.E., Ibrahim Sakijha, redactor-șef al ziarului „Al Dstour”, președintele Uniunii Ziarștilor din Iordania, Suleiman Arrar, membru al Comitetului Executiv al Uniunii Naționale Arabe și redactor-șef al ziarului „Al-Rai”, Abdul Hafiz Mohamed, redactor-șef al publicației săptămânale „Akhbar Al-Ubshua”, și Hasan

Attell, redactor-șef al publicației săptămânale „Al Liwaa”, care face o vizită în țara noastră. La primire a luat parte tovarășul Corneli Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. A fost de față Hani Khasawneh, ambasadorul Iordaniei la București. Oaspeții au transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un calduros salut din partea Malesității Sale regele Hussein al Iordaniei, a poporului iordanian, expresia sentimentelor de deosebită stimă față de șeful statului român, față de activitatea sa neobosită pusă în slujba păcii și înțelegerii între popoare. El au

arătat că Maiestatea Sa regele Hussein și poporul iordanian așteaptă cu multă plăcere apropiata vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu. Oaspeții au adresat, totodată, calduroase felicitări tovarășului Nicolae Ceaușescu cu ocazia re-alegerii sale în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România. Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspeții să transmită cele mai bune urări Maiestății Sale regelui Hussein, iar poporulul iordanian pace și prosperitate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat apoi un interviu pentru presa iordaniană.

Un obiectiv important al muncii patriotice în acest anotimp

PĂDURILE-MEREU TINERE! Acum este perioada optimă pentru împăduriri

— În silvicultură, campania de împăduriri se află în plină desfășurare. Ce ne puteți spune despre stadiul actual al lucrărilor? — În această primăvară se vor împăduri în fondul forestier al țării peste 60.000 de hectare. Ca urmare, lucrările de împăduriri se execută cu intensitate sporită în toate unitățile silvice din zonele de cîmpie și coline și au început în zona premontană. Un prim bilanț atestă că până în această dată au fost împădurite peste 20.000 de hectare, realizându-se peste 4.000 hectare plantații cu rășinoase, circa 200 hectare plantații cu nuc, peste 3.000 hectare culturi speciale pentru lemn de celuloză, peste 1.000 hectare împăduriri în terenuri degradate și-a. Până în prezent, inspectoratele silvice din județele Brașov, Elor și Teleorman au încheiat și depus sarcinile de împăduriri prevăzute pentru campania de primăvară, iar cele din județele Constanța, Galați, Orș, Vaslui, Dolj și Giurgiu au sosit mult avansat.

Convorbire cu dr. ing. AUREL ANCA
inspector general de stat al silviculturii

perioadă optimă pentru încheierea împăduririlor. — Desigur, Pentru campania de primăvară, de pildă, împăduririle trebuie încheiate în zonele de cîmpie și deal până la 15 aprilie, iar în cele de munte până la 15 mai. De aici și necesitatea urtării lucrărilor, mai ales că în campania de primăvară urmează a se realiza peste 80 la sută din planul anual de împăduriri. — În ce măsură, alături de lucrările inspectoratelor silvice, răspund acestei sarcini și pădurarii locali? — În ceea ce privește contribuția locuitorilor din zonele supuse împăduririlor s-a materializat până acum în efectuarea unor lucrări de muncă patriotică în valoare de peste 2

milioane lei sau, altfel spus, prin activitatea lor s-a împădurit o suprafață de peste 800 hectare. Cit privește de tineri, cele circa 8.000 de zile de muncă patriotică prestată pe șantierete de împăduriri au avut ca rezultat plantarea unei suprafețe de 250 hectare. În mod deosebit s-au evidențiat organizațiile UTC din județul Vrancea (77 hectare), Vaslui (50 hectare), Galați (36 hectare), Iași (22 hectare) ș.a. Așteptăm în continuare însă o participare mai sporită din partea tinerilor cu atât mai mult cu cit perioada relativ scurtă care a rămas până la încheierea campaniei de primăvară este decisivă pentru materializarea ancia-mentului pe care și l-au asumat și care vizează împădurirea în 1975 a suprafeței de 11.500 hectare. O asemenea mobilizare se impune mai cu seamă într-o serie de județe ca Suceava, Sibiu, Prahova, Neamț, Mures, Hunedoara, Maramureș, Caraș-Severin, Alba ș.a., unde tinerii pot face mai pregnant simțită prezența pe șantierete de împăduriri. În ce ne privește, am luat măsuri pentru ca acolo unde tinerii s-au angajat să participe la împăduriri să fie create toate condițiile. Începînd de la organiza- re și pînă la asigurarea pu- telor, pentru ca munca să se desfășoare ritmic și la nivelul cerut.

PRahOVA
Debut
promițător

Situația la zi a împăduririlor în județul Prahova se prezintă astfel: au fost plantați pînă în prezent peste 4 milioane puieți dintre care ponderea cea mai mare, 72 la sută, o reprezintă rășinoasele. Dar — așa cum remarcă și tovarășul inginer Ion Tăbăras, șeful inspectoratului silvic județean — ritmul plantărilor trebuie intensificat. „La această acțiune — sublinia dînsul — solicităm o mai amplă și susținută participare a organizațiilor de tineri care pot să-și aducă o contribuție sporită la urgentarea lucrărilor”. Este un imperativ a cărui materializare rapidă se impune cu atât mai mult cu cit suprafețele împădurite pînă acum de tineri se ridică la numai 80 de hectare din cele 200 cit prevedea angajamentul pentru campania de primăvară. „Tinerii — ne spune tovarășul Constantin Georgescu, secretar al Comitetului județean Prahova al U.T.C. au acționat în special în zonele Păulești, Fuchet, Cîmpina. Ne-am propus ca în următoarele zile să organizăm ample acțiuni de plantare a puieților. Numai în această duminică de pildă vor fi mobilizați pe șantierete de împăduriri peste 2.500 de tineri”.

ION TOMESCU

Cuvintele au cuvîntul

VIOLET BACOVIAN

de ION DODU BĂLAN

Nu mă voi ocupa în rîndurile de față de o poetică a culorilor, nici de semnificațiile acestora în universul poeziei bacoviene, nici măcar de analogiile pe care culorile le structurează în conștiința noastră, determinînd efecte psihologice dintre cele mai puternice și mai semnificative. Cîtorul ca putea găsi tratatare competentă a unor asemenea probleme la M. de Chazal, Sens plastique, Gallimard, 1963 și R. L. Rousseau, Les couleurs, Flammarion, 1959, iar în mai recent și în sintagma „violet bacovian”, care ne spune foarte mult despre destinația poeziei lui Bacovia, despre receptarea ei în structurile cele mai numeroase ale societății, despre realizarea unui limbaj cromatic, despre culori ca instrument de comunicare concretă între oameni. Prin plasticitatea și ineditul imaginilor, prin universul aut de original și de obsedat al poeziei sale, Bacovia a izbutit să impună lumea versurilor sale în conștiința cititorului, cu formele și culorile ei specifice. Receptăm, astfel, anumite fenomene ale naturii cu sensibilitatea bacoviană, cum atele în receptivă ce este eminesciană, argeheziană sau blagoviană. Cînd plouă „moacănește” sau „cinește”, cînd plouă trist, apăsător, monoton și dezolat, ca un fel de plîns al materiei, zicem cu o conștiință unitară că plouă bacovian. Există, neîndoiesc, o ploaie specific bacoviană; o ploaie de toamnă rece, o ploaie cu splendori și neliniști, o ploaie cu molecule de tristețe, cu puternice semnificații psihologice. Bacovia a intrat, cu întreaga atmosferă a poeziei sale, definitiv într-o anumită zonă a sensibilității noastre. De aceea nu mai putem ceda o asemenea ploaie fără ca să nu o asociem universului, atmosferei sensibilității și cizunii poeziei bacoviene.

(Continuare în pag. a 11-a)

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a 11-a)

ÎN PAGINA A 3-A
NCHIEIEREA VIZITEI PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII COOPERATISTE GUYANA
Comunicat comun

